
 

  

 

   
 

Scicli, lì 23 luglio 2025 

Alla C.A.  

della Presidente del Consiglio 

del Sig. Sindaco 

della Segretaria Comunale  

 

Oggetto: Interrogazione con risposta scritta e orale su “Chiarimenti sulla 

rimozione del comunicato stampa inviato alle testate giornalistiche locali su un 

evento dedicato a Piero Guccione” 

La sottoscritta Sabrina Micarelli, consigliera di Forza Italia, secondo le modalità di cui 

all’art. 15 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, interroga con 

urgenza il Sindaco e l’Assessore competente, invitandoli a rispondere in consiglio 

comunale nei tempi e nei modi di cui all’art. 23 co. 3 del suddetto Regolamento; 

PREMESSO CHE 

Nei giorni scorsi è passata la notizia su alcuni giornali locali di un evento che avrebbe 

riguardato le opere di Guccione, promosso dal curatore della mostra dell’artista. 

Lo stesso curatore inviava il comunicato agli organi di stampa locali, i quali, 

provvedevano a pubblicare la notizia, ma la stessa veniva, di lì a poco, rimossa.  

La richiesta di rimozione della notizia, da precisazioni assunte a posteriori, era 

pervenuta direttamente dall'amministrazione comunale, la quale giustificava tale 

richiesta sulla “falsità della notizia data”. 

CONSIDERANDO 

Che per richiedere la rimozione totale di una notizia, alla base deve esserci una 

informazione che distorce completamente la veridicità dei fatti narrati,  

Che tutt’al più si può richiedere una rettifica, se c’è stato un errore.  

Che si tratta di Piero Guccione, di un Maestro ed Artista la cui arte è riconosciuta e 

apprezzata in tutto il mondo, che è considerato patrimonio di Scicli e di tutta la 

comunità.  

Che l’esposizione del grande pittore contemporaneo all’interno del Macc (e lo si evince 

dalla delibera di giunta) è permanente. 
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Che l’amministrazione comunale non ha mai smentito la promozione dell’evento in 

questione, essendone perfettamente a conoscenza;   

INTERROGA 

Il Sindaco e l’Assessore alla Cultura perché chiariscano il motivo per cui la notizia 

dell’evento sia stata oscurata, ma soprattutto perché sia stato fatto adottando un 

comportamento che, somiglia molto a una vera e propria censura, rispetto a un evento 

che avrebbe riguardato il nostro amato pittore, delegittimando il curatore a cui è stato 

dato l’incarico di allestire la mostra con un impegno di spesa. 

 

La consigliera comunale  

Sabrina Micarelli 

 

 


